

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Sr. Jefe del Servicio de Prensa de Baleares
Calle Morey, 3

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Baleares)

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

En el vapor correo de Barcelona llegaron el miércoles, procedentes de Bordeaux, los esposos D. Juan Colom Rullán y doña Apolonia Busquets Oliver, con sus hijos Miguel-Juan, Margarita, María y María-Cristina.

Con el fin de pasar unas semanas con sus tíos aquí residentes vino el miércoles, de Burdeos, D.ª Paula Bernat Morell.

Procedente de Rouen llegó ayer a esta ciudad, con objeto de pasar una temporada al lado de sus familiares, nuestro paisano el comerciante D. Gabriel Oliver Palou.

SALIDAS

El lunes emprendió viaje de regreso a Amiens, donde tiene establecidos sus negocios, nuestro paisano D. Miguel Colom Deyá.

Para Barcelona embarcó el miércoles, con el fin de proseguir luego su viaje hasta Marsella, D. Gabriel Bauzá Martí.

El mismo día salieron también, para regresar a Lille, los esposos D. Jaime Puig Ginestra y D.ª Margarita Coll Tous, y su primo D. Juan Ginestra Arbona.

Igualmente marcharon el miércoles los jóvenes esposos D. Gabriel Torres y doña María Miró Fuster.

Embarcaron en el mismo vapor del miércoles las hermanas D.ª Francisca y D.ª María Bisbal Colom, para dirigirse a Rouen, la primera, y a Rennes esta última.

Después de corta estancia con sus familiares, salieron el miércoles para regresar a Belfast los esposos D. Guillermo Vicens y D.ª Antonia Mayol.

Embarcó también en el citado vapor el comerciante, establecido en Moulins, don Bernardino Estades Solivellas.

OPERADO

Por el Dr. D. Juan Caldentey, de Palma, fué practicada el miércoles de esta semana delicada operación quirúrgica a nuestro distinguido amigo D. Bartolomé Colom Casasnovas.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

NATALICIOS

Los esposos D. José Ribas y D.ª Georgette Llabrés vieron el lunes de esta semana alegrado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño, al que llamarán José.

El martes último, los esposos D. Sebastián Cañellas Liómpart y D.ª María Cañellas Bujosa vieron completada su dicha con el nacimiento de su primogénito, un robusto niño, que ha de llevar el nombre de Mateo-Francisco.

El mismo día abrió sus ojos a la luz el hijo primogénito de los jóvenes esposos D. Lucas Noguera Trías y D.ª Antonia Guinill Ferrer. El recién nacido ha de llamarse Damián.

Los jóvenes esposos D. Juan Castañer Casasnovas, Depositario del Ayuntamiento de esta ciudad, y D.ª Rosa Castañer Mayol, han visto alegrado su hogar con el nacimiento de su primogénito, un hermoso querubín que recibirá el nombre de Alfonso.

Tanto la madre como el pequeño angelito gozan de perfecto estado.

A todos los nombrados esposos enviamos con motivo del nacimiento de su respectivo hijito nuestra más cordial enhorabuena.

BODAS

El sábado, día 23 del pasado febrero, se celebró en la Iglesia Parroquial de Santa Teresita del Niño Jesús, de Palma, el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Catalina Vicens Rullán con D. Antonio Bernat Vicens.

Autorizó el matrimonio canónico y celebró la misa nupcial el Rdo. Sr. Económico del Puerto de esta ciudad, D. Juan Sueca.

El acto fué celebrado con todo esplendor, aunque dentro de la mayor intimidad, estando la iglesia adornada de exquisitas flores blancas e iluminada profusamente.

En el presbiterio, a ambos lados, ocuparon sillones especiales los padrinos: el Dr. D. Juan Caldentey y señora, y D. Juan Vicens Rullán, hermano de la desposada, y D.ª Catalina Estartús, Vda. de Morell. En la nave del templo ocupaban también sitios de preferencia las madres de los desposados con sus familiares.

Firmaron el acta como testigos D. Jaime Rullán Biscafé, tío de la contrayente, y el Dr. D. Juan Caldentey.

Acto seguido los nuevos esposos e invitados se dirigieron a la suntuosa mansión que en S.º Aigo Dolça tienen sus hermanos, D. Juan Vicens y D.ª María Bernat, en donde los primeros se despidieron de sus familiares para tomar el avión que debía conducirlos a Barcelona, de paso para Valencia, Madrid y otras ciudades de la península en viaje de bodas.

A la una de la tarde los familiares e invitados se reunieron en el Hotel Royal para celebrar la boda con un exquisito banquete.

Enviamos a los nuevos esposos nuestra más efusiva enhorabuena.

A las diez de la mañana del jueves y en el altar de la Virgen del Rosario, de nuestro templo parroquial, bellamente adornado, contrajeron matrimonio los jóvenes D. Sebastián Frontera Mir y la gentil y bella señorita Francisca Fiol Isern.

La novia, elegantemente vestida de blanco, entró en el templo a los acordes del órgano.

Autorizó el matrimonio canónico y dió la bendición nupcial a los novios, celebrando la misa de velaciones, el vicario Rdo. don Gabriel Adrover.

Fueron padrinos de boda, por parte del novio, sus padres, nuestros muy apreciados y antiguos amigos D. José Frontera Bernat y D.ª Antonia M.ª Mir Puig. De la desposada fueron también padrinos sus padres, don José Fiol Parets y D.ª Francisca Isern Isern.

Dió mayor realce al acto la interpretación en el órgano, durante la misa, de bellos trozos de música sacra.

El acta matrimonial la firmaron los testigos D. Guillermo Mayol Muntaner, D. Gabriel Porcel Juan, D. Ramón Mayol Colom y D. Bernardo Busquets.

Después de la ceremonia religiosa los nuevos esposos obsequiaron a sus invitados con un rico desayuno.

Poco después salieron en viaje de bodas por el interior de la isla.

Al felicitar sincerísimamente a los novios y a sus familiares respectivos, pedimos al cielo para el novel matrimonio copiosas bendiciones.

Ayer, viernes, a las seis y media de la mañana, se celebró la boda de los simpáticos jóvenes Francisco Rosselló Nadal y Srta. María de las Huertas Paredes Sanchis.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. D. José Morey, vicario.

Apadrinaron la boda los padres del contrayente: D. Bartolomé Rosselló Ribas y D.ª Francisca Nadal Vila, y los de la novia D. José-Manuel Paredes Miñano y D.ª María Sanchis Teruel.

Testimoniaron la boda D. Juan Colom Joy, D. Salvador Valls Fuster, D. Rafael Rosselló Nadal y D. Jaime Estarellas Castro.

La feliz pareja salió en viaje de novios por diversos pueblos del interior.

Les deseamos eterna dicha en su nuevo estado.

Esta mañana, a las siete, han unido para siempre sus vidas con el santo sacramento del matrimonio la agraciada señorita Práxedes Vives Rullán y el joven D. Antonio Moragues Cánovas.

La ceremonia religiosa se ha celebrado en la capilla de la Purísima, de la Parroquia matriz, autorizando el matrimonio y dándole la bendición el vicario D. José Morey,

VIDA RELIGIOSA

CULTOS SAGRADOS

En la parroquia de San Bartolomé. — *Mañana, domingo, día 3:* Dominica de Quinquagésima. Empieza la oración de Cuarenta Horas que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús: A las siete y media, Misa de Comunión general para los fines de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar. A las diez, se cantará Tercia. A las diez y media, Misa solemne, con música, en la que predicará el Rdo. D. Joaquín Mañá, capellán mayor de la Armada. Seguidamente exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cuatro, reunión para las Marías del Sagrario, con plática. A las cuatro y media, ejercicio de los Siete Domingos dedicados a San José. A las seis, actos corales. A las siete, Rosario y a continuación se dará principio a un solemne Triduo, con sermón por el mismo orador, Renovación de la Consagración de las familias y Reserva.

Lunes, día 4: Exposición a las siete y cuarto, seguida de Misa rezada. A las nueve, Horas menores y la Misa mayor. A las seis de la tarde, los actos del rezo divino. Acto seguido Rosario, continuación del Triduo, con sermón, y Reserva.

Martes, día 5: Exposición a las siete y cuarto, con Misa rezada. A las nueve, Horas menores y la Misa mayor. A las seis de la tarde, los actos del rezo divino. Acto se-

quien ha dicho a continuación la misa de velaciones.

Han apadrinado al novio sus padres, don Miguel Moragues Fuster y D.ª Margarita Cánovas Seguí, y de la novia han sido padrinos su madre, D.ª Catalina Rullán Ripoll y su tío D. Francisco Rullán Ripoll.

Han actuado de testigos D. Guillermo Vaquer Rullán, D. Sebastián Escalás Ripoll, D. Gabriel Bibiloni Enseñat y D. Mateo Isern Moragues.

En el domicilio de la madre de la novia se ha obsequiado luego a los invitados con un exquisito lunch.

El novel matrimonio, al que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, ha salido de viaje por el interior de la isla.

NECROLÓGICA

D. JAIME SCARXELL ALCOVER

El miércoles de esta semana, día 27 Febrero, entregó su alma al Criador el arciano D. Jaime Scarxell Alcover, conocido propietario, que en el cuidado de sus fincas desde su juventud ha pasado aquí toda su vida, en la placidez de un hogar tranquilo y rodeado del cariño de los suyos.

Desde hacía más de un año, vivía el señor Scarxell delicado de salud; aquejábale penosa afección cardíaca y víctima de esta enfermedad ha bajado al sepulcro. Su muerte, que deja inconsolable a su amante esposa, D.ª Rosa Arbona Sastre, y muy afligidos a los demás familiares que lloran con ella la eterna separación del ser querido, ha causado también entre las numerosas amistades del extinto y de éstos profundo sentimiento.

No es esto extraño, porque el infortunado Sr. Scarxell, por su probidad, inteligencia, carácter bondadoso y afable trato captóse siempre la consideración y aprecio de cuantos estuvieron con él relacionados. Y esto explica también la numerosa concurrencia que tomó parte en los actos del entierro y funeral.

Efectuóse el primero al anochecer del mismo día de la defunción, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada, y el segundo el jueves por la mañana en la Parroquia matriz.

Descanse en paz el alma del finado, y reciban su nombrada esposa, hermanas políticas, D.ª María y D.ª Esperanza Arbona Sastre, y demás deudos, presentes y ausentes, alivio para su pena, cristiana resignación y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Triduo Rosario, conclusión del Triduo con sermón, y Reserva precedida de procesión Te-Deum.

Miércoles, día 6: Día de ceniza y principio de la Santa Cuaresma: Por la mañana, después de la Misa mayor, será trasladada a esta Parroquia la imagen del Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia de la Casa Hospicio de esta ciudad. Por la noche, a las siete, Rosario y sermón a cargo del predicador de la Cuaresma, Rdo. Padre Francisco Oliver, C. O.

Jueves, día 7: Por la noche, a las siete, Rosario y ejercicio del Via Crucis.

Viernes, día 8: Durante la Misa de las siete y cuarto, ejercicio dedicado a la Inmaculada. Por la tarde, a las tres, ejercicio del Via Crucis. A las siete, Rosario y sermón cuaresmal.

Sábado, día 9: Por la noche, a las siete, Rosario y sermón cuaresmal.

Nota: Cada día, durante una Misa, se practicará el ejercicio del Mes dedicado al Patriarca San José.

En la Parroquia de San Raimundo de Penyafor, (Puerto). — *Hoy, sábado, día 2:* A las siete de la tarde, continuación del solemne Triduo que dió principio ayer, Primer Viernes del mes de Marzo, día de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli, con sermón por el Rdo. D. Miguel Bonnin, Pbro., de La Puebla.

Mañana, domingo, día 3: A las ocho y tres cuarto, solemne Misa cantada, con sermón panegírico por el mencionado orador. A las siete, ejercicio y sermón.

En la Iglesia de los PP. Filippenses (Alquería del Conde). — *Mañana, domingo, día 3:* A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento. A las siete, Rosario, sermón, estación al Santísimo y acto de desagravio.

Lunes, día 4: A las siete de la noche, exposición menor, Rosario, meditación, estación al Santísimo y acto de desagravio.

Martes, día 5: A las cuatro de la tarde, exposición mayor. A las siete, Rosario, dos puntos de meditación, Trisagio, canto del motete misional «Perdón Señor» y Reserva.

Miércoles, día 6: Primer día de Cuaresma: A las siete, bendición e imposición de ceniza. Seguidamente, la Misa.

Nota: Durante el tiempo cuaresmal, los domingos, a las siete y cuarto de la tarde, Rosario y sermón.

Los jueves, a las siete de la tarde, Hora Santa meditada.

Los lunes, martes, miércoles y viernes se practicará la devoción del Via Crucis.

En la Iglesia de las MM. Escolapias. — *Mañana, día 3, Primer domingo de mes:* A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general reglamentaria para la asociación del Niño Jesús de Praga. Por la tarde, a las seis, Hora Santa.

Lunes, día 4: A las siete de la tarde se dará principio, como todos los años, a la Novena de Gracia de San Francisco Javier, continuando a la misma hora los demás días de la semana.

DELEGACIÓN LOCAL DE EDUCACIÓN POPULAR

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

Obra Sindical Previsión Social

Se pone en conocimiento de los trabajadores del campo que perciben el Subsidio Familiar por esta Corporación que a partir del próximo lunes día 4 del corriente, y hasta el día 15, se procederá al pago del mismo correspondiente al mes de Diciembre de 1945.

Pasado el citado plazo serán devueltos al Instituto Nacional de Previsión los recibos que queden impagados.

Sóller a 2 de Marzo de 1946.

Magdalena Martí Vidal

Profesora de Corte y Confeción Sistema Martí

Horas de clase: de 3 a 6, de 7 a 9 y convencionales

Cristóbal Pizá, n.º 10 - SOLLER

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE



D.^a Paula Enseñat Joy

VDA. DE D. NICOLÁS CORTÉS

en el primer aniversario de su fallecimiento, ocurrido en esta ciudad el día 4 Marzo de 1945

A LA EDAD DE 75 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(A. E. R. I. P.)

Sus apenados: hijos, D.^a Ana, D. Florencio, D. Eugenio y D. Generoso; hijos políticos: D. Juan Magraner Berio, D.^a María Oliver Soler, D.^a Margarita Carayol Ramis y D.^a Francisca Mayol Mayol; nietos; hermano, don Jaime; hermanos políticos: D.^a Catalina García, D. Francisco, D. Asturo, D. Claudio, D.^a Ana, D.^a Francisca, doña Teresa y D.^a María Cortés Miró; sobrinos, primos y demás parientes, (presentes y ausentes), participan a sus amistades que el próximo lunes, día 4, en la Iglesia Parroquial, a las ocho y media, se celebrará un Oficio conventual en sufragio del alma de la finada. Les suplican su asistencia o que de otro modo le encomienden a Dios, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

CRONICA LOCAL

Cierre de la frontera francesa.

Salida de gran número de sollerenses para Francia

Suponemos a nuestros lectores enterados de las incidencias que han dado lugar al cierre de la frontera franco-española y que, por escapar al carácter local de este semanario, dejamos de recoger en estas columnas.

Hemos de ocuparnos de ello, no obstante, únicamente por las repercusiones, que esta medida tiene sobre los intereses económicos y sociales de muchas familias sollerenses, tan íntimamente ligados con el vecino país. Por esto no es extraño que en Sóller la precedente noticia produjera honda consternación, por cuanto deja incomunicadas a muchas familias y perjudicados cuantiosos intereses.

Tan pronto como se tuvo conocimiento de la inminencia del cierre muchos sollerenses que estaban tramitando su viaje a Francia adelantaron sus gestiones y salieron el miércoles apresuradamente para aquella nación, a fin de poder cruzar la frontera antes de quedar interceptada. No se tiene noticia de que no pudieran hacerlo, por lo que creemos que consiguieron atravesarla antes de finalizar el plazo señalado para su cierre.

Posteriormente, la Administración de Correos ha hecho público la suspensión provisional de la admisión y curso de la correspondencia con Francia, como secuela de esta arbitraria disposición del Gobierno francés.

Mientras nuestras autoridades nacionales se enfrentan con este problema a que nos ha llevado la presión internacional contra nuestro Caudillo y lo que él representa, todos los españoles hemos de permanecer atentos y obedientes en espera de que se le halle la mejor solución para los supremos intereses de la Patria.

"EL GAS.. S."

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó que, a partir de hoy y hasta el 28 del actual, y desde dicha fecha los sábados y últimos de cada mes, de 9 a 12 de la mañana, quede abierto el pago del dividendo activo de seis pesetas, por acción, fijado en la General ordinaria del día de ayer.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores Accionistas.

Sóller, 18 de Febrero de 1946 - Por «El Gas» S. A. El Director Gerente, J. Rullán.

La Junta General del "Ferrocarril de Sóller,"

Detallada Memoria de los proyectos y resultados de la Compañía

El domingo próximo pasado, día 24 de Febrero, a las once de la mañana, se celebró la Junta General de accionistas del «Ferrocarril de Sóller S. A.»

Presidió D. Pedro A. Alcover, presidente de la Junta Directiva acompañado del Sr. Interventor del Estado D. Alberto Herrero Malats.

Abierta la sesión, dióse lectura a un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil autorizado la reunión.

Seguidamente fué leída la lista de señores accionistas que habían solicitado papeleta de asistencia. El total de acciones representadas fué de 1.421.

Como en años anteriores, se eligieron Secretarios escrutadores: D. Miguel Vicent y D. Lorenzo Enseñat.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el Director Gerente dió cuenta del resultado del ejercicio de 1945 mediante la Memoria que literalmente dice así:

«Sres. Accionistas:

En cumplimiento de lo que se previene en nuestros Estatutos hemos tenido la satisfacción de convocaros para someter a vuestro examen y aprobación nuestra labor y los resultados obtenidos en el pasado ejercicio social de 1945, lo que procuraremos efectuar de la manera más clara y breve posible.

Nuestra situación económica.—Podemos sin temor afirmar que se encuentra firme y saneada. Venimos atendiendo con recursos propios, sin violencias ni dificultades y con puntualidad las importantes obligaciones derivadas de nuestras cargas financieras y de los gastos de la explotación.

Marcha y desarrollo de la explotación.—Durante todo el ejercicio hemos tenido que luchar con los graves inconvenientes que acarrea las fuertes restricciones que venimos padeciendo en el suministro de la energía, que alteran y trastornan nuestros servicios públicos, viéndonos obligados a reducir los viajes y establecer horarios que no se adaptan a las conveniencias de los viajeros, con indiscutible merma en los productos de explotación, porque debemos reconocer que las salidas de trenes antes de las ocho de la

mañana y después de las once de la noche no favorecen el movimiento de viajeros en nuestra corta línea.

Desagando poner algún remedio a estos inconvenientes, que tanto tiempo hace que nos afectan y perjudican, ocasionando grandes molestias al público, la Junta de Gobierno acordó adquirir un motor Diésel de unos 100 H. P., que instalaremos en la Central de Sóller, tramitándose el expediente necesario para que nos autoricen la compra y su importación, y si, como esperamos, obtenemos el indispensable permiso, procederemos a su rápida instalación y podremos entonces organizar trenes ligeros, que circulen a las horas más cómodas para el público y en las cuales no disponemos de corriente, y con seguridad conseguiremos desarrollar el tráfico de viajeros.

A pesar de las persistentes dificultades, el movimiento se ha mantenido bastante activo, alcanzando la recaudación cantidades satisfactorias según demuestran los datos siguientes:

Productos de Explotación en 1944:		
Según Memoria del año 1944	1.019.014'76	
Producto del «Recargo 15% 1934»	90.158'51	
Producto del «Aumento según Decreto 26 9 41»	142.228'07	1.251.401'34
Productos de Explotación en 1945:		
		1.433'723'11
Diferencia a favor de 1945.	182.321'77	

Para la debida claridad conviene hacer constar que esta mayor recaudación no toda es debida al aumento de tráfico, pues parte de ella corresponde a la elevación de las tarifas en los cuatro últimos meses del ejercicio, que fué autorizada para mejorar el sueldo al personal.

Incremento en los gastos.—Como nadie puede ignorar tanto los precios de los artículos como todos los demás gastos en general, han continuado su progresivo aumento, por lo mismo no podrá producir sorpresa alguna que durante el ejercicio

que comentamos también nuestros gastos de explotación se hayan elevado considerablemente, según demuestran las sumas que a continuación anotamos:

Total de gastos de explotación de 1944	Ptas. 1.160.202'68
Idem. de 1945	1.339.947'46
Mayor Gasto 1945.	179.744'78

Exclusivas por carretera.—No ha variado su situación, continuando suspendidos todos los servicios de nuestras exclusivas y en esta forma habrán de seguir de no incrementarse el movimiento turístico que antes les daba vida.

Obras de mejora.—Tampoco se ha concedido por el Estado durante el pasado año cantidad alguna para mejoras de material ni por otros conceptos. Hemos procurado atender con recursos propios y con el mayor interés y esfuerzo a la buena conservación de todo el material y vías, habiendo conseguido satisfactorios resultados tanto en la presentación como en su rendimiento.

Intervención del Estado.—Con gran satisfacción hemos de repetir nuestra viva gratitud a los Ilmos. señores Ingenieros Jefes y todo el demás personal de la División Inspectora e Interventora de la Compañía, por sus reiteradas consideraciones y la estimable comprensión con que se han desarrollado nuestras continuas relaciones con los Organismos Oficiales.

Personal.—Debemos expresar igualmente nuestra completa satisfacción hacia el personal de la Compañía por su eficaz colaboración y decididos esfuerzos para evitar deficiencias en los servicios y para la mejor atención del público.

Distribución de beneficios.—Los beneficios líquidos que se han obtenido durante dicho ejercicio se elevan a la cantidad de pesetas 115.861'68 según el Balance que se insertará a continuación y después de un detenido estudio de la situación de la Compañía y teniendo además presentes las normas establecidas por la Superioridad, os proponemos que sean distribuidos en la forma siguiente:

A rebajar la cuenta Anticipos	50.000'00
Reparto de un dividendo activo de 9 ptas. por acción a las 7.000 emitidas.	63.000'00
Y a Contribuciones e Impuestos	2.861'68

Renovación de la Junta de Gobierno.—Según el turno, reglamentario, establecido corresponde pasar, en sus cargos a los señores Vocales D. Pedro Antonio Alcover Pons, D. Pablo Coll Ballester, D. Miguel

Inauguración de un nuevo cine en Palma

Pertenece al circuito de la Empresa sollerense

Leemos en «Baleares», correspondiente al jueves día 28 de Febrero último, la siguiente reseña de la inauguración en Palma del nuevo cine «Capitol», que acaba de abrir sus puertas al público y que, por su carácter local, por pertenecer a la Empresa Cinematográfica de esta ciudad, nos es grato transcribir a continuación:

«Ayer tarde fué inaugurado el cine «Capitol» instalado en la calle de Balmes, 122 y 124. A la hora señalada en las carteleras, el nuevo cine abrió sus puertas, limitándose pues a esto el acto inaugural, que estuvo desprovisto de toda ceremonia en espera de que en fecha próxima pueda realizarse cuando hayan tocado a su fin las obras todavía pendientes.

La nueva sala de espectáculos, en ornato, arquitectura y detalles, es un acierto. Ha sido construida pensando en el público de la barriada en que está enclavada, y es fruto de la experiencia de otros cines que los hermanos don Guillermo y don Miguel Marqués, empresarios del «Capitol» poseen en diversos pueblos de la isla, entre ellos Sóller y Alaró.

Cómodo, espacioso, con verdaderos alardes de iluminación, de líneas elegantes, y modernas instalaciones, el «Capitol» supera el concepto de cine de barrio y se sitúa a la altura de un buen cine de capital. Amplias salidas, cabinas totalmente independientes, dos «bares» y espacioso vestíbulo, completan el vasto recinto que ya en fachada es promotor de lo que en el interior ofrece.

Ha sido provisto de excelente pantalla, magníficos aparatos, y los programas serán los mismos que se proyecten en la «Sala Bern». Todo, y los elogiosos comentarios recogidos entre el público que ayer asistió a la inauguración, hacen prever un brillante porvenir al nuevo cine.

Los hermanos Marqués, que tuvieron con los representantes de la prensa local toda clase de gentilezas, nos rogaron hiciéramos constar que en cuanto puedan ser terminados esos detalles a que antes aludíamos, tendrá lugar, oficialmente, la inauguración del «Cine Capitol» que ayer abrió sus puertas bajo los mejores augurios.

Deseamos a los señores Marqués todo género de éxitos y prosperidades.

VELAZQUEZ, S. A.

Compañía española de Seguros y Reaseguros

Puig Morell, D. José Ripoll Arbona, don Guillermo Colom Casasnovas, D. José Dejá y Ozonas y D. José M.ª Puig Morell y a los suplentes D. Jaime Colom Casasnovas y D. Gabriel Mayol Crespi, a los que podéis reelegir o sustituir.

Y, por último, hemos de suplicaros que examinéis los Libros y Cuentas de dicho ejercicio y si, como no dudamos, los halláis conformes, otorgadles vuestra aprobación, como también a la presente Memoria y al Balance General formado en 31 de Diciembre de 1945.

Terminada la lectura de éste, el Director Gerente amplió el contenido de la Memoria con algunas explicaciones referentes al suministro de energía eléctrica y posibilidades de que el actual servicio de trenes sea mejorado, resaltando la importancia que tendría para todos el poder disponer de una producción de fluido eléctrico con elementos propios.

Por unanimidad fueron reelegidos D. Pedro A. Alcover, D. Pablo Coll Ballester, don Miguel Puig Morell, D. José Ripoll Arbona, D. Guillermo Colom Casasnovas y D. José M.ª Puig Morell. Y en sustitución de D. José Dejá fué legido D. Daniel Dejá Colom.

D. Miguel Vicens solicitó fuera modificado el horario actual de trenes, manifestándole el Director Gerente que lo sería tan pronto como se dispusiera de energía eléctrica a unas horas menos intempestivas que las actuales.

Acto seguido, y no habiendo ningún accionista que deseara hacer uso de la palabra, el Presidente levantó la sesión.

A los señores reelegidos y al nuevo elegido enviamos, con motivo de la distinción de que han sido objeto por parte de la Junta General, nuestra felicitación, que hacemos extensiva a todo el personal de la Compañía por el celo con que se atiende al servicio en medio de las presentes circunstancias.



D. Jaime Scarxell Alcover
 Falleció en esta ciudad el día 27 de Febrero de 1946.
 A LA EDAD DE 73 AÑOS
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 E. P. D.
 Sus atribulados esposa, D.ª Rosa Arbona Sastre; hermanas políticas: D.ª María y doña Esperanza Arbona Sastre; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus el alma del finado, lo que tendrán como un especial favor.

Hacia el final de la temporada de bailes

Mañana y martes, los últimos de la serie

Antes de que se ponga fin a la temporada de bailes que todos los años por esta época se viene celebrando en esta ciudad parece que nuestras sociedades locales se han puesto de acuerdo para obsequiar a sus socios con sendos festivales para ofrecerles unas horas de grata diversión. El domingo último fueron «La Unión» y la «Defensora Sollerense» las que llenaron sus salones con la concurrencia que acudió a los bailes que organizaron. El jueves, en la vasta platea del teatro de la «Defensora» reunióse también ingente multitud con el mismo objeto, y para mañana y martes próximo se anuncian otros bailes con los que se piensa dar por terminada esta temporada, tan densa de este género de divertimientos.

En la noche de mañana, domingo, serán otra vez las sociedades «Defensora» y «La Unión», las encargadas de proporcionar a sus asociados los bailes, consabidos, amenizados, respectivamente, por las orquestinas locales «Los Bohemios» y la «Trébol». Como ya sucedió el pasado domingo, seguramente que uno y otro se verán muy concurridos.

En la noche del martes se pondrá fin a esta serie de bailes, con otros tantos que tendrán lugar en la «Defensora Sollerense» y en el «Círculo Sollerense». Por ser el último, la concurrencia posiblemente también será mayor y las orquestinas cuidarán de animarlos con sus mejores bailabyes y con los alicientes de la actuación personal de sus vocalistas.

En la «Defensora», «Los Bohemios» destacarán a su animadora Francis del Valle con las canciones más en boga; en el «Círculo», la «Trébol» brindará a las señoras concurrentes su microfono para que prueben su voz y su estilo de canto frente al público concurrente.

COMPRARIA

Un olivar o huerto en Sóller, de reducida extensión. Dirigir los ofrecimientos: Baza, 12.

Clausura de la Exposición Valls-Quer

Recital de piano por D. Jaime Mas Porcel

Mañana se procederá a la clausura de la notable exposición de pinturas que Mauricio Valls Quer ha venido celebrando en esta población.

Antes de finalizarla, y como delicado obsequio al público sollerense que la ha visitado, ha sido organizado un Concierto de piano a cargo del reputado compositor mallorquín D. Jaime Mas Porcel, que interpretará pulcramente un escogido programa de composiciones de los grande maestros.

Este concierto del que nos ocuparemos con la extensión que merece en nuestro próximo número, se celebrará en la misma sala de la Exposición de las Galerías «Muebles Mora» esta tarde a las seis, habiendo recibido para asistir al mismo atenta invitación que sinceramente agradecemos.

Una lluvia oportuna

La agradable serie de días hermosos, serenos y soleados como si ya estuviéramos en plena primavera, quedó interrumpida ayer con uno neblinoso, y ventoso al otro lado de la cordillera de la parte de nuestro S. E., y con el de hoy, que ha amanecido con el horizonte cerrado y lluvia, persistente en toda la mañana y parte de la tarde.

Este riego, para las sementeras y en especial para los habares — que en muchos puntos de esta comarca ya lo necesitaban — es opinión general que habrá sido bienhechora. Y por lo oportunamente que esta lluvia ha caído es muy probable que lo sea por partida doble si continúa haciéndolo moderadamente, como se ha iniciado, hasta que obtengan los terrenos de las laderas de estos montes el buen tempero que tan favorable habría de ser para los olivos en los comienzos de su floración, habiendo cuajado ya la suya la mayor parte de los almendros de este valle y de toda la isla.

Gran velada lírico recreativa en el «Centro Mariano»

será puesta en escena por «La Trapisonda» la obra «¿Qué tienes en la mirada?», de Muñoz Seca

Confirmando la noticia inserta en este semanario en anteriores ediciones podemos hoy anunciar para el próximo lunes la celebración de la velada lírico recreativa organizada por los Congregantes Marianos de esta ciudad.

La reaparición de «La Trapisonda» es esperada con ansia. Conocido es el empeño de todos los elementos que componen este simpático grupo artístico de superarse a sí mismos, y los deseos que sienten de cosechar nuevos éxitos. Y estamos seguros de que nuevamente conseguirán otro triunfo; pues si los anteriores fueron bien merecidos por el excelente trabajo de los actores y por lo cuidado de la escena, esta vez también lograrán el éxito — pues nos consta que no regatearán entusiasmo ni interés para satisfacer y agradecer con ello el apoyo caluroso que siempre les ha prodigado el público sollerense.

Se pondrá en escena la comedia en tres actos y en prosa «¿Qué tienes en la mirada?», obra jocosa y entretenida del malogrado maestro de nuestro teatro, Pedro Muñoz Seca, en colaboración con P. Pérez Fernández, que hará las delicias de cuantos acudan en la noche del lunes al teatro del «Centro Mariano» para pasar un rato de agradable solaz.

En la segunda parte de la velada se pondrá en escena el juguete cónico-lírico, en un acto, «El duende negro», original de Manuel Girac, con música del Maestro Alcántara.

La función empezará a las nueve y cuarto en punto.

Congregación Mariana

Conferencia cuaresmal

La Juventud Mariana se complace en anunciar al público sollerense, siempre amante del saber, que, D. M., el primer Domingo de Cuaresma, día 10, iniciará su acostumbrado ciclo de conferencias cuaresmales, que tendrán lugar en éste y en los domingos sucesivos, a las 6:30 de la tarde, en el «Centro Mariano».

Abrió el ciclo el erudito y sabio Jesuita Rdo. P. Miguel Bailori, Doctor en Filosofía e Historia Eclesiástica, por la Universidad Gregoriana de Roma.

Desarrollará el tema, por demás interesante para todo buen mallorquín: «Los Mallorquines en el Concilio de Trento. A propósito del IV Centenario». Con proyecciones.

Administración de Correos

Suspensión de la correspondencia con Francia

En la Administración local de Correos se recibió el siguiente telegrama:

«Se pone en conocimiento del público que queda en suspenso provisionalmente la admisión y curso de toda clase de correspondencia con destino a Francia.»

Para los demás países de Europa se admiten solamente cartas y tarjetas postales, que se remitirán Oficinas Cambio Madrid y Barcelona. Los servicios postales con Italia, Portugal y Gibraltar no sufren alteración.»

Nueva Academia de Corte

A cargo de la profesora Margarita Martí

Después de los brillantes exámenes verificados en Palma por la nueva profesora de Corte y Confección «Sistema Martí» señorita Magdalena Martí Vidal, en los que obtuvo elevadas calificaciones, acaba de abrir en Sóller una Academia en la calle de Cristóbal Piza n.º 10. En dicha Academia se darán clases diariamente de 3 a 6 y de 7 a 9 y otras horas convenionadas a cuantas alumnas deseen aprender o perfeccionarse en esta especialidad.

A la nueva profesora señorita Martí deseamos mucuas prosperidades.

Taller Radiotécnico CIREROL, Batách, 21

GRAN BAILE

ÚLTIMO DE LA TEMPORADA

Para Socios y familias

Orquesta TREBOL

DE TEATROS

FANTASIO

Los usurpadores, película que estrena esta noche el «Fantasio», es uno de los relatos más emotivos llevados a la pantalla y tiene el altísimo atractivo de una interpretación en la que brilla, como siempre, la personalidad labor de Marlene Dietrich.

Toda la magnificencia de las heladas estepas del Norte, cuando el Klondike semidesierto se pobló con la fiebre de los buscadores de oro, ha sido trasladada a la pantalla con el peculiar acierto del cine americano.

El ambiente perfectamente logrado, lo mismo en el pueblo que va creciendo que en el café de público equívoco y pendenciero, enmarca una acción vibrante, emotiva y zuda, a tono con el carácter de aquel tiempo y aquellos hombres que dirimen sus cuestiones con la tremenda dialéctica de los puños y las pistolas.

Marlene Dietrich, siempre extrañamente sugestiva y dominadora del gesto evocador, es en Los usurpadores la actriz eminente de siempre en una interpretación a la altura de sus mejores creaciones. A su lado, la sobriedad expresiva de Randolph Scott, contrasta con la feminidad de Marlene, a quien se opone también la rudeza de John Wayne, completando el trío interpretativo capaz de servir de modelo en esta gran producción.

De complemento se proyectará el film nacional Cabeza de hierro, realización del experto director Iquino.

Un nutrido grupo de actores de primera fila, encabezado por José Nieto y Ana Mariscal, intervienen en esta producción, donde los rasgos más característicos del temperamento español son dibujados con viveza en una acción donde alternan el heroísmo militar y la abnegación de una mujer.

ALCÁZAR

El «Alcázar» anuncia para mañana uno de los mejores films de la actual temporada, declarada de interés nacional, Edison, el hombre, la historia del inventor genial que supo arrancar a la naturaleza sus secretos para ofrecerlos a la humanidad.

Interesantísimo es este film desde el punto de vista científico, por evocar con reverencia y maestría la vida de un gran hombre de ciencia, pudiendo ver, en la pantalla una reproducción exacta de lo que fué el laboratorio donde tuvieron lugar una gran variedad de descubrimientos, los cuales ahora aceptamos como cosa muy natural sin detenernos a pensar en las horas de trabajo y angustias que costó a Edison poder llegar a tales resultados.

Edison, el hombre, es el drama íntimo de un genio en lucha contra la incompreensión que le rodea.

De la figura central hace una caracterización perfectísima el gran actor americano Spencer Tracy.

Muchos lectores recordarán que para el film El joven Edison se buscó a Mickey Rooney, todo un actor, y casi aseguráramos que hubiese sido muy difícil, por no decir imposible, hallar otro joven que encarnara el personaje con más naturalidad.

Antes de decidir sobre la manera de escribir el guión de la vida de Edison se hubo de pensar en el actor que pudiera dar vida al genial inventor, y tampoco en todo Norte América, donde los artistas de cine forman legión, existe otro que pudiera llevar a Edison en la pantalla tan magistralmente como lo hace Spencer Tracy.

Toda su actuación es una filigrana, sin un gesto de más ni de menos. Es un trabajo en el que el actor puso toda su alma, y el resultado es un monumento a sí mismo.

Rita Johnson, joven estrella de las que más brillan en Hollywood, da vida a la que fué fiel compañera del inmortal inventor, y a ambos les secunda un magnífico elenco artístico, a las órdenes del maestro de directores Clarence Brown.

Completará el programa una interesante selección de asuntos cortos.

SE VENDE

Un abrigo de caballero y una gabardina, en muy buen estado. Para informes, oferta n.º 186 en esta Administración.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

CAMPEONATO LIGA MALLORCA

Resultados del domingo

II División: Mallorca 2, Betis 2.
III División: Constancia 3, Albacete 0; Elche 0, At. Baleares 3.
Liga Mallorca (Grupo Paeblos): Poblense 3, Sóller 0; Constancia (R) 4, España 1; (Grupo Palma): Europa 1, Mallorca 1; Soledad 4, Antoniana 0; At. Baleares 5, Alcázar 1.

Partidos para mañana y clasificación Grupo Paeblos

Sóller-Constancia; Manacor-Poblense; Alcázar-Europa; Mallorca-Soledad; Antoniana At. Baleares.

El domingo siguiente le corresponderá al Sóller una visita a Lluchmayor.

	J	G	E	P	F	C	Puntos
Poblense	2	2	0	0	5	1	4
Constancia	1	1	0	0	4	1	2
Sóller	2	1	0	1	3	3	2
Manacor	1	0	0	1	0	3	0
España	2	0	0	2	2	6	0

Mañana, «Sóller» - «Constancia R»

El reserva del Constancia que mañana va a visitarnos es, como siempre, un fuerte conjunto, ya que con un solo partido, el del domingo último sobre el España, al que venció por 4 a 1, se ha situado en el segundo lugar de la competición, con igual puntuación que el Sóller pero aventajándole en promedio de tantos.

Tanto el Sóller como el Constancia están sumamente interesados en clasificarse en alguno de los dos primeros puestos. El Sóller tropezó el pasado domingo en el campo del Poblense, donde es de esperar tropiecen asimismo en su día los demás equipos que por allí desfilen.

En cambio, el Constancia conserva el máximo de posibilidades, ya que el único partido disputado lo ganó por amplio tanto.

Los inquisidores, decididos a hacer un buen papel, nos envían un equipo de mucho respeto, el mismo que venció recientemente al España por tres tantos de diferencia. Su alineación probablemente será: Martel-Horrach, Martí-Reus, Romeo, Colomer-Oliver, Rey, Pascual, Rosselló, Arrom.

Como se ve, la tripleta central del ataque está formada por elementos que muchas veces se han distinguido en el equipo titular. También merecen consideración de titulares Romeo, Colomer y el gigante Martel, y los demás del equipo no son precisamente bisoños, ni pecan tampoco por el extremo opuesto de ser profesionales hastiados y reservones, sino que desean llamar la atención sobre sus méritos y ganarse un puesto en el titular y cotizar mejor su valía en la temporada próxima.

El Sóller, de medios para atrás, presentará su formación de costumbre, que no ha perdido nada de su reconocido prestigio.

En cuanto a la delantera, se ha deseado intentar esta vez formarla prescindiendo de algunos titulares cuyo rendimiento en el conjunto se considera bastante por bajo de lo que su renombre hacía esperar, por deficiente preparación física, o por otros motivos. La consigna actual es: menos nombres y más juego, más rapidez, más fondo y más decisión.

La formación probable será: Atanasio-Alomar, Porcel-Gallera, Prats, Sedano-Alcaraz, Bertolin, Bennasar, Zaragoza, Bravo.

El partido empezará a las cuatro y cuarto de la tarde.

Se nos ha llamado la atención acerca de un error aparecido en la última crónica acerca del límite de edad hasta el cual podrán beneficiarse de entrada de tres pesetas los jóvenes aficionados. Una vez cumplidos los 16 años no podrán obtener esa entrada reducida. Si son requeridos para ello, deben poder probar su edad actual documentalmente.

Gran BAILE DE SOCIEDAD

Esta sociedad celebrará el próximo martes un Gran Baile Familiar : : único y exclusivamente para socios y familiares femeninos : : :

AMENIZADO POR LA ORQUESTA «TREBOL»

Dicha orquesta invita a todas las señoritas amantes de la música moderna a que prueben su voz por su potente micro amplificador.

El partido de La Puebla

U. S. Poblense 3 C. D. Sóller 0

El domingo último efectuó el Sóller el primer desplazamiento de esta Liga, y correspondióle jugar en La Puebla, en el temible campo de Sa Fortalesa.

No éramos optimistas ante este partido, no solamente porque el Poblense en sí ya es enemigo suficiente en su propio campo para cualquier equipo, sino que también porque el once visitante, sea el Sóller sea otro, tiene que luchar también con el público, que es doblemente temible que el equipo de futbol que tiene enfrente, pues que habiendo entre este público un sector numeroso que, con sus gritos, improperios y amenazas, no hace más que desmoralizar y cohibir a los jugadores visitantes, que tienen que actuar en un clima de tanta pasión que no es posible a los jugadores dar su normal rendimiento.

Para que nuestros lectores puedan comprender la razón de lo que acabamos de escribir basta recordarles que el año último, en ocasión del partido de Liga que el Sóller jugó en dicha población, en el mes de Mayo, fué vencido por el resultado de 4 a 1, y el único tanto de los sollerense fué marcado por Porcel de penalty. El equipo que alineaba el Sóller en dicho partido era el siguiente: Martínez Asensio-Alomar, Porcel Goni, Valle, Roca-Valero, Fernández, Cañellas, Poyatos y Pascual. Los que siguieron las actuaciones del equipo sollerense en la temporada pasada recordarán que el once que dejamos transcrito era considerado de muchísimo respeto y obtuvo resonantes victorias ante equipos mallorquines de reconocida clase; pues este equipo tuvo que inclinarse por 4 a 1 ante el Poblense y ante el público de La Puebla, de un modo especial.

El domingo último nuestros representantes tuvieron que capear un temporal vocal, y no rindieron los jugadores lo que de ellos puede esperarse en un campo y ante un público que les tratan correctamente como deportistas. El resultado de todo ello fué que el Sóller fuera vencido en Sa Fortalesa por un equipo que se mostró superior, aunque buena parte de esta superioridad fuera motivada por el enorme entusiasmo que el Poblense, animado por su público, puso en la lucha, con el consiguiente efecto contrario que ello produjo en los muchachos del Sóller, que tuvieron que poner más cuidado de no salir lesionados ante las violencias de los poblenses que de obtener un mejor resultado.

Verdaderamente, con un público de esta clase es difícil tener una buena actuación fuera, pues esto de oír una y cien veces palabras insultantes y ofensivas no es para dar ánimos a los jugadores que actúan lejos de su ambiente habitual.

No queremos con ello restar mérito a los jugadores del Poblense, que jugaron muy bien, aparte sus brusquedades, al verse animados por un público que en número imponente asistía al partido. Posee un buen equipo el Poblense, ya que con la reciente incorporación de nuevos elementos ha mejorado mucho en cuanto a eficacia.

El Sóller, por los motivos antes apuntados, tuvo una actuación desigual; jugadores que se portaron muy bien y otros, que al apoderarse de ellos una prudencia más que regular, estuvieron por debajo de su nivel acostumbrado. El trío defensivo se portó bravamente, pero en algunos fallos, en jugadas individuales, dieron ocasión al Poblense de conseguir sus tres tantos. En disculpa de Atanasio—que en un día normal pudo haber evitado uno o dos de los tantos—hemos de hacer constar que actuó lesionado en la espalda y ello le restó facultades. Gallera, fuertemente tocado desde un principio, no pudo actuar como otras veces. Antonio Prats, de medio centro, tuvo una actuación magnífica, jugó con mucha bravura y fué no solamente el jugador más destacado del Sóller sino uno de los mejores sobre el terreno; el joven medio centro del Sóller está pasando por un excelente momento en su forma de juego. Menéndez no rindió lo que puede,

pues a los diez minutos, una caricia de un poblense le dejó inútil.

En la delantera Alcaraz fué el mejor, uno de sus potentes disparos fué devuelto por el larguero. Bennasar bregó con entusiasmo pero fué sujetado bien por Torrens. Los demás delanteros completamente apagados. A Zaragoza lo apagó el ex mallorquinista Vázquez en una entrada brutal, acompañada de un patadón que le abrió el pantalón de abajo arriba.

Los tantos fueron marcados uno en la primera parte y dos en la segunda. El primero fué conseguido por el delantero centro Fernández al recoger un centro de su extremo, y ante la tardía salida de Atanasio pudo fusilar el gol.

El segundo tanto fué marcado por el mismo jugador, aprovechando un fallo de Alomar. El tercero y último de la tarde fué conseguido por Mir, en un saque desde fuera del área, que al intentar Porcel alejar el balón, falló el despeje, cogiendo desprevenido a Atanasio, que no pudo evitar el tanto.

El arbitraje del Sr. Torres no pudo satisfacerlos, ya que ante el griterío del respetable tuvo las mangas muy anchas en la apreciación de las faltas, y le faltó energía para imponerse y reprimir el juego brusco.

Sóller: Atanasio—Alomar, Porcel—Gallera, Prats, Menéndez—Alcaraz, Janer, Bennasar, Zaragoza, Estapé.

Bravo, enfermo y Sedano, lesionado, no pudieron alinearse.

U. S. Poblense: Bennasar—Soler, Vázquez—Urrea, Torrens, Crespi—Mir, Cladera, Fernández, Pons, Blanes.—J.

Campeonato de la Marina

El jueves de esta semana en el campo d'En Mayol jugaron un partido de este campeonato los equipos de la E. N. de Mahón y del Almirante Miranda. El resultado fué de empate a un tanto.

Para el miércoles próximo se nos dice que, asimismo en el terreno sollerense, habrá un interesante partido entre la E. N. de Sóller y el potente equipo del Tercio de Infantería de Marina de Palma de Mallorca.

BOXEO

Se prepara una velada próximamente en Sóller

Después de larga interrupción, parece que se reanudarán las veladas de boxeo de la «Defensora Sollerense».

Se están ultimando los detalles para una reunión a celebrar el próximo día 14, segundo jueves de cuaresma, cuyo combate principal correrá a cargo de la revelación local Jim Mora, y el fuerte y científico pugil palmesano Mas II.

En otros combates se presentarán algunos de los más destacados elementos sollerenses: Jorge Mayol, Puertas, Tony Far y otros, constando la velada de seis interesantes combates.—CROCHET.

¡ATENCIÓN!

Una vez resueltas y perfeccionadas, ofrecemos a nuestros siempre distinguidos clientes de Sóller, las nuevas modalidades de Fotografías en color. Al Oleo, Pastel y Miniaturas estilo Isabelino.

Verdaderas obras de arte que enriquecerán su casa

Precios muy convenientes

RUL-LAN

Fotógrafo de la Excma. Diputación Provincial de Baleares

PALMA—General Goded, 10

SE VENDE

casa, buena construcción, de gran porvenir por su situación céntrica. Completamente libre.

Darán informes en esta Administración oferta n.º 135